

衡水市公安局党史学习教育总结会议提出

汲取智慧力量 打造公安铁军

河北法制报讯 (梁胜利)近日,衡水市公安局召开党史学习教育总结会议,会议对党史学习教育进行认真总结,研究建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果,推动平安衡水、法治衡水建设。副市长、市公安局党委书记、局长范晓军出席会议并讲话。

会议指出,党史学习教育开展以来,在中央、省、市的坚强领导下,市公安局党委认真履行政治责任,精心组织、周密部署,引导广大党员民警不断学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,深入开展“我为群众办实事”实践活动,全市公安机关精心组织学习,党史学习

教育入脑入心;强化宣传引导,党史学习教育氛围浓厚;服务保障民生,持续为民办实事解难题;强化使命担当,聚焦公安主业开新局,党史学习教育取得扎实成效,广大公安民警普遍受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,同时锻炼了队伍、改进了作风,惠及了群众、促进了发展。全市公安机关各级各部门要全面回顾、认真总结,不断凝聚起史爱党、团结一致向前进的强大力量,把形成的经验固定下来,把激发的热情保持下去,把党史学习教育成果转化为推动公安工作的强大动力,以勇于担当的精神和奋发实干的作风,持续打击违法犯罪、全力服务保障民

生,以更加优异的成绩向党的二十大献礼。

会议要求,要推动党史学习教育常态长效,不断从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量。全市公安机关要持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,不断强化政治建设,忠诚拥护、坚决捍卫“两个确立”;不断强化理论武装,持续兴起学习、宣传、贯彻热潮;不断强化宗旨意识,持续提升群众安全感和满意度;不断强化斗争精神,坚决防范和化解各类风险隐患;不断强化自我革命,奋力开创新时代公安工作新局面,进一步凝聚起听党话、跟党走的坚定意志,满怀信心向着党中央指引

的方向前进。会议强调,2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年,我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的头等大事。全市公安机关要以巩固深化党史学习教育成果为抓手,进一步增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神,更加坚定自觉地投身党的二十大安保重大政治任务,坚定不移捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁、建设法治公安、推进公安改革,打造公安铁军,切实把党史学习教育成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

衡水公安系统2名民警1个集体获评
“我为群众办实事”最美人物(集体)

河北法制报讯 (郭建博)1月17日,由衡水市委党史学习教育领导小组办公室、衡水市委宣传部主办的“我为群众办实事”最美人物、最美集体颁奖活动举行。衡水公安系统中有两名民警李东华、孙建栋获得最美人物荣誉称号;衡水市公安局禁毒支队获得最美集体荣誉称号。

活动现场向获奖单位和个人颁发荣誉证书,并通过视频短片等方式,再现了民警坚守基层一线、立足本

职岗位,为群众办实事做好事的感人故事。

党史学习教育开展以来,衡水市公安系统广大党员民警积极投身“我为群众办实事”实践活动,坚持学用结合、学以致用,将党史中的智慧和力量转化为解决问题的办法,始终把群众利益放在最高位置,聚焦群众“急难愁盼”,不断增强群众的获得感、幸福感,为加快建设“六个新衡水”,努力打造诗意栖居的幸福之城凝聚向心之力。

衡水全力推进居民身份证首次申领“全省通办”业务

河北法制报讯 (陈张颖)为进一步深化公安“放管服”改革,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决人民群众急难愁盼问题,自1月1日起,按照公安部、省公安厅要求,衡水市公安局户政部门全力推行省内户籍居民首次申领身份证“全省通办”业务。

据悉,所谓“全省通办”是指我省户籍居民离开户口所在地到省内其他地方工作、学习、居住的,可以向现居住地公安机关首次申领居民身份证。受理地点为全省具有户籍管理权限的公安派出所(含县级公安机关办证大厅)。年满16周岁公民,由公民本人持居民户口簿就近向现居住地公安派出所提出申请。未满16周岁公民,由监护人陪同申请人就近向现居住地公安派出所提出申请,交验监护人居民身份证和居民户口簿。监护人与申请人不在同一户口簿、无法证明与申请人亲属关系的,需提交申请人出生医学证明

等其他证明监护关系的材料。

此项业务启动前,市公安局户政部门不断强化宣传引导,利用各类媒体多种形式向社会公布首次申领居民身份证“全省通办”受理范围、工作流程、所需手续等,使群众一目了然、方便办理。为推动工作落实,此项工作启动后,严格落实工作责任,确保将实事办实办细。按照“谁受理、谁负责”的原则,首次受理业务民警是省内户籍居民首次申领居民身份证第一责任人,严格落实对申请人申请材料、身份信息、申请条件进行核验的责任,确保户籍地派出所备份受理点采集同框相片、告知承诺书等手续齐全。同时,户籍地派出所所在接到受理点传输照片后,要当场审核确认,并将照片导入人口管理系统,无正当理由不得推诿扯皮,不受理的要及时向受理点说明不予受理的理由和情形。受理点和户籍地派出所所严禁出现不清楚、不知道、不会操作等问题。



为进一步增强农村群众的交通安全意识,预防农村道路交通事故的发生,近日,枣强县公安局交警大队借助“赶集日”来到农村集市开展春运交通安全宣传进农村活动,将交通安全知识送进乡村。此次活动共发放交通安全宣传材料600余份,使广大农村群众对交通违法行为及交通安全知识有了更直观、更深入的认识,提高了他们的交通安全意识。 李婷 摄

衡水交警执法宣教并重

加强交通管理 打造平安春运

河北法制报讯 (赵秋承邱旭)为营造平安、畅通的春运道路交通环境,衡水交警加强勤务,加大执法力度,做好交通安全宣传,引导广大交通参与者安全、文明出行。

1月份以来,衡水交警突出重点车辆源头监管,从细从严对客运企业开展高密度、高频次安全大检查,不放过任何安全隐患,及时整改客车安全隐患,杜绝带“病”车辆参加春运。强化监督与管控,始终把安全放在春运工作的首位。

同时,衡水公安交警还组织客运公司驾驶员开展“一起向未来,冬奥平安行”安全文明驾驶签名承诺活动,呼吁驾驶员主动承担社会责任,提高安全意识。

衡水公安交警支队辖区10个县级大队均已在重点路段启动执法站,明确春运勤务安排,加强春运期间交通管理工作。市区各大队严格落实客运车辆“八必查”、危险品运输车“七必查”、微型面包车“五必查”措施,严查超速行

驶、客车超员、货车超载、酒后驾驶等严重交通违法行为。

衡水公安交警一方面大力发挥媒体作用,通过多种形式全方位宣传公安交管春运工作措施、工作安排,让社会各界充分了解春运工作和进展,提示群众出行自觉遵守交通法规。另一方面,在市区各路口设置展板、横幅,营造平安春运的浓郁氛围,并邀请公众人物录制春运交通安全提示语音,提示广大交通参与者安全、文明出行。

病人脑出血情况危急 交警紧急开辟绿色通道

河北法制报讯 (赵秋承)1月15日14时许,故城县公安交警大队民警在路上执勤时,发现一辆小型轿车车速较快,且该车后排乘客一直低垂着头,似有身体不适。细心的民警猜测该车内可能有病人。民警经过询问得知,车上有一名脑出血患者,需要紧急送往故城县医院救治,情况危急。

执勤民警立即告知驾

驶人跟紧警车,随后启动警报引导载有病人车辆赶往医院,原本20分钟的车程仅用5分钟即到达。民警的迅速反应与冷静处理为抢救病人争取了宝贵时间。

1月17日,民警再次与病人家属联系得知,由于抢救及时,病人病情有所好转,目前正在恢复治疗中。病人家属对民警的救助表达了真诚的谢意。

命案积案攻坚成效全省第一 冻结电诈涉案资金1.3亿元

衡水警方2021年打击犯罪工作战果卓著

河北法制报讯 (王海滨)2021年,衡水市公安局紧紧围绕公安中心工作和建设“平安衡水”目标,始终遵循“以人民为中心”的执法理念,以“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动为抓手,立足本职、全警动员、全力以赴,积极强化各项工作措施,严厉打击各类刑事犯罪,取得显著战果,为社会治安大局的持续稳定提供了有力保障。

打击治理电信网络诈骗犯罪成效显著。刑警支队采取强有力措施,推动各县市区、各单位发挥职能优势,齐抓共管,全力构建“党政领导、部门主责、公安主打、社会参与、全域覆盖”的反诈大格局,打击治理电诈工作扎实推进,取得初步成效。2021年全市共抓获电诈犯罪嫌疑人1299名,同比上升65.3%;破案1726起,直接破案427起,同比上升86.5%;止付、冻结涉案账户7670个,冻结涉案资金1.3亿元,返还受害人被骗资金186万余元,有力维护了人民群众的财产安全。在依法严厉打击电诈犯罪的同时,支队不断强化综合治理,充分发挥联席办作用,牵头建立资源保障机制、专案侦办机制、联席会议机制、联合劝阻机制、精准宣传机制、源头治理机制等“六大机制”,公安、工信、人行、法院、检察院和三大电信运营商、各大商行联合开展“断卡”

行动,抓获犯罪嫌疑人921名,惩戒失信人员1889名,行业治理成效明显。2021年,全市公安机关坚持防范为先的理念,大力开展各种形式的宣传活动,整体防范水平不断提升。全年共拨打预警电话16万个,成功劝阻“被洗脑”群众89名,挽回损失约210万元,推广“国家反诈中心”APP的安装注册133万余次。市联席办开展行业大检查活动,对桃城、高新、滨湖三区的96家银行、电信营业厅进行电诈宣传防范检查。市反诈中心积极依托市平安办,开展“全民反诈”活动,通过微信、抖音等线上宣传发布预警信息86条,对会计群体、小区业主、乡镇负责人等组织召开专题培训35次,依托各派出所宣传员、社区网格员积极开展“洗楼”宣传活动70余次,入户上万次,面对群众进行讲解宣传,实现部分小区“零发案”。

扫黑除恶斗争常态化推进。2021年,刑警支队坚持专案引领、以打开路,持续保持对黑恶势力违法犯罪严打高压态势,不断巩固和深化专项斗争成果。支队组织侦办的某涉黑专案,历经一年多的顽强攻坚,陆续抓获犯罪嫌疑人118人,打掉2个黑社会性质组织,破获寻衅滋事、聚众斗殴、开设赌场等各类案件144起。省公安厅

部署开展相关追逃行动以来,刑警支队成立追逃专班,对在册的3名涉黑逃犯开展缜密侦查和综合研判,采取多种手段全力开展缉捕,截至9月24日,3名目标在逃人员已全部到案。针对全市黑恶犯罪形势的新变化、新情况,市公安局扫黑办围绕农村地区、重点行业领域、新型黑恶犯罪形态等问题,不断加强调查研究,分析短板问题,提出打防对策。针对网络裸聊敲诈等涉网犯罪高发多发等问题,全市公安机关加强专门打击,2021年共破获“网黑”犯罪案件11起,抓获犯罪嫌疑人76名。全市公安机关还通过公布举报电话、举报邮箱,采取群众举报、工作发现、案件深挖等方式,对黑恶线索开展全方位、滚动式的大摸排、大起底,共排查本地群众举报线索51条并全部办结,其中查实犯罪17条。

命案积案攻坚取得新突破。2021年,全市新发现行命案全部及时破获,同时全市公安机关本着对人民、对法律、对历史高度负责的态度,以“钉钉子”精神大力开展命案积案专项攻坚,综合运用各种信息化手段,先后破获7起重大命案积案,工作成效位居全省第一。

打击“盗抢骗”持续发力。全市刑侦部门深入推进“破小案、保民生”

专项会战,不断完善侦查工作机制,依法严厉打击与人民群众利益息息相关的多发性、系列性侵财犯罪。2021年,全市共发传统侵财案件4085起,其中盗窃案件1610起,同比下降19.8%;抢夺案件12起,同比下降29.4%;抢劫案件8起,同比下降46.7%。刑警支队与故城县公安局并肩作战,成功打掉一流窜衡水、沧州、保定等地盗窃汽车三元催化器的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,破案20余起。深州市公安局成功打掉一流窜盗窃变压器铜芯犯罪团伙,抓获3名团伙成员,破获案件9起。桃城公安分局16小时速破抢劫汽车案,抓获犯罪嫌疑人1名。安平县公安局经过23天的不懈努力,成功破获一起持刀入室抢劫案。

打击涉枪犯罪和打拐工作更进一步。全市共破获涉枪案件7起,抓获犯罪嫌疑人12名,缴获火药动力枪9支、长短气动力枪支8支、制式子弹245发、钢珠上千枚。全市刑侦部门强力推进“团圆行动”,紧紧围绕宣传发动、采血排查、案件攻坚等关键性环节,不断强化工作措施,在全市共设立了13个免费采血点,并向社会公布举报电话,同时组成研判专班,对涉拐各类信息进行深入分析、筛选。

饶阳公安侦破一电信网络诈骗案
成功追缴学生家长被骗资金

河北法制报讯 (吕露)1月13日上午,饶阳县中学某班教师代表和学生家长代表将一面印有“反诈先锋雷霆出击平安卫士保驾护航”的锦旗送到饶阳县公安局,感谢民警及时侦破网络电信诈骗案,成功挽回了经济损失。

1月12日,饶阳县公安局反诈中心接到群众报警称:有人在孩子学校班级群里实施诈骗行为,而且有的家长已经被骗了。接警后,民警立即展开调查。

民警经过询问查明,诈骗嫌疑人在进入班级微信群后,冒充班主任发布通知,以“购买练习册”为由,要求每位学生家长交纳433元的资料费,部分家长见到通知后第一时间交纳了相关费用,老师发现后立即阻止了其他家长付费,并做了报警处理。

民警根据学生家长提供的信息循线追踪,很快锁定了犯罪嫌疑人的活动范围为广东省电白区,并成功将学生家长被骗资金全数追回。1月13日,饶阳县公安局反诈中心将被骗资金4330元悉数返还学生家长。目前,案件正在进一步侦办当中。